



# 推动停火止战 实现持久和平安全

习近平在北京出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会，并发表讲话

N 据新华社电

11月21日晚，国家主席习近平在北京出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会，并发表讲话。讲话全文如下——

尊敬的拉马福萨总统，各位同事：

本次峰会是金砖扩员后的首场领导人会晤。首先，我对金砖新成员国领导人表示欢迎，感谢拉马福萨总统和南非政府为这次会晤所作的努力。当前形势

下，金砖国家就巴以问题发出正义之声、和平之声，非常及时、非常必要。

加沙地区的冲突已持续一个多月，造成大量平民伤亡和人道主义灾难，并出现扩大外溢趋势，中方深表关切。当务之急，一是冲突各方要立即停火止战，停止一切针对平民的暴力和袭击，释放被扣押平民，避免更为严重的生灵涂炭。二是要保障人道主义救援通道安全畅通，向加沙民众提供更多人道主义援助，停止

强制迁移、断水断电断油等针对加沙民众的集体惩罚。三是国际社会要拿出实际举措，防止冲突扩大、影响整个中东地区稳定。中方支持10月27日联合国大会紧急特别会议就巴以冲突通过的决议。中国作为联合国安理会轮值主席，主持通过了安理会第2712号决议。各方应该将决议要求落到实处。

巴以局势发展到今天，根本原因是巴勒斯坦人民的建国权、生存权、回归权

长期遭到漠视。我多次强调，解决巴以冲突循环往复的根本出路是落实“两国方案”，恢复巴勒斯坦民族合法权利，建立独立的巴勒斯坦国。不公正解决巴勒斯坦问题，中东就没有持久的和平稳定。中方呼吁尽快召开更具权威性的国际和会，凝聚国际促和共识，推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。

本轮巴以冲突爆发以来，中方积极劝和促谈，推动停火止战。为缓解加沙

人道主义局势，中国已通过巴勒斯坦民族权力机构和联合国机构提供了200万美元紧急人道主义援助，通过埃及向加沙地带提供了价值1500万元人民币的食品、药品等紧急人道主义物资，并将根据加沙人民需要，继续提供物资援助。中国作为本月联合国安理会轮值主席，已经推动安理会通过相关决议，要求延长人道主义暂停和人道主义走廊的期限，保护平民，开展人道主义援助等。

各位同事！

金砖合作机制是新兴市场国家和发展中国家加强团结合作、维护共同利益的重要平台。今天，我们就巴以问题协调立场、采取行动，为扩员后的“大金砖合作”开了个好头。中方赞赏南非作为今年主席国为推进金砖事业发展作出的重要贡献。俄罗斯明年将接任主席国，中方愿同其他成员一道，共同支持俄方工作，开创金砖合作新时代。

谢谢大家！

2023年省委、省政府为民办实事的重要项目之一

## 乌山小学分校落地台江

能容纳48个班，提供2160个学位

海都讯（记者 唐明亮 刘文辉 通讯员 台融宣）11月21日上午，福州台江区排尾红星地块规划小学新建工程举行项目开工仪式。据了解，该项目位于台江区瀛江路西侧、瀛福路北侧，建筑用地面积22980m<sup>2</sup>（约34.47亩），总建筑面积约38130m<sup>2</sup>，总投资约为3.7亿元。项目是2023年省委、省政府为民办实事的重要项目，也是福州市、台江区的重点项目。

项目由福州市台江第二中心小学作为业主单位，由台江区城投集团下属单位福州市台江区城市建设综合开发有限公司作为代建单位，由中建海峡建设发展有限公司承建。

“学校建成后，将办成能容纳48个班、提供2160个学位的现代化小学，可极



新建学校项目效果图

大解决该片区回迁居民及周边小孩入学问题。”台江区有关负责人表示，新建校园从小学的功能布局出发，主要分为教学区、综合区、

室内外运动区三大功能区域，建设内容包括三栋五层教学楼、一栋六层公共教学楼、一栋六层综合楼、一栋三层艺体楼、200米环形跑

道及校区配套工程等。该校建成后将作为福州市乌山小学分校，实现市区教育资源优势互补，提升台江区教育教学质量。

福州今年1至10月累计出口超两千亿

海都讯（记者 马俊杰）

近日，记者从福州市商务局获悉，今年1至10月，福州市累计出口2067.3亿元，同比增长2.3%，分别高于全省、全国平均水平5.5和1.9个百分点，同比增幅自今年以来始终居全省前三位；实现社会消费品零售总额4107.6亿元，同比增长6.0%，环比提升0.3个百分点，高于全省平均水平1.5个百分点，同比增幅连续四个月排名全省前三位。

据了解，在对外出口方面，福州市商务局积极推动跨境电商等新业态发展，1—10月新业态出口718.4亿元，同比增长45.3%，拉动出口增长11.1个百分点；出口二手车3810辆，出口额6.1亿元，

增长16.6倍。在金融保障方面，适度放宽企业承保条件，对小微出口企业通过“单一窗口”投保出口信用保险的短期保险费予以全额支持，1—10月已支持1488家福州市小微企业享受“单一窗口+出口信保”政策支持。

在社会零售方面，福州市持续开展“惠聚榕城 畅享福品”消费促进年等主题促消费活动，并印发了《福州市商务局关于做好2023年消费促进相关工作的通知》《“惠聚榕城 畅享福品”消费促进年总体方案》等文件。开展汽车促消费活动，于5—6月、9—10月分别发放1500万元购车补贴；发动各大商圈、电商企业和平台举办线上线下融合的促消费活动。

# 打击缅北电诈取得显著战果

累计3.1万名电信网络诈骗犯罪嫌疑人移交我方

N 央视

据公安部网站消息，针对当前缅北涉我电信网络诈骗犯罪严峻形势，公安部部署云南等地公安机关持续推进边境警务执法合作，连续开展多轮打击行动，截至目前，缅北相关地方执法部门共向我方移交电信网络诈骗犯罪嫌疑人3.1万名，其中幕后“金主”、组织头目和骨干63名，网上在逃人员1531名，打击工作取得显著战果。

我公安机关公开通缉

今年9月以来，在公安部和云南省公安厅指挥部部署下，西双版纳、普洱、临沧等地公安机关与缅甸相关地方执法部门开展边境警务执法合作，开展一系列打击行动，一大批电信网络诈骗犯罪嫌疑人先后移交我方，取得显著战果。进入11月后，为纵深推进打击行动，我公安机关进一步深化中缅警务执法合作，向缅北电信网络诈骗犯罪发起凌厉攻势，战果显著，捷报频传。

网络诈骗犯罪嫌疑人移交我方，并被涉案地公安机关陆续押回。公安机关将彻查其全部违法犯罪事实，坚决依法予以严惩。公安机关有关负责人表示，将始终保持对缅北电信网络诈骗犯罪集团高压严打态势，不断深化中缅边境警务执法合作，持续组织专项打击行动，全力清剿诈骗窝点，依法缉捕涉诈人员，坚决维护人民群众生命财产安全和合法权益，切实维护边境安全稳定。

前10月福建锂电池出口破千亿

海都讯（福建日报记者

郑璜 通讯员 郑伯坚）随着全球绿色能源转型步伐加快，锂电池出口行业迎来重大发展机遇。据厦门海关统计，1—10月福建省锂电池出口1029.5亿元人民币，同比增长73.4%，连续17个月保持同比增长。其中，10月当月出口111.6亿元，同比增长27.4%。

数据显示，欧盟和美国是福建省锂电池主要出口市场，1—10月分别出口602.8亿元和244.5亿元，同比分别增长80.5%和78.6%，两者合

计占出口总值82.3%。

新能源赛道火热，货物通关速度和生产交付能力成了企业抢占海外市场的关键。根据锂电池产品出口的实际需求，厦门海关采取“一对一”方式建立健全企业协调员制度。同时针对出口锂电池量大、时间紧、堆存受限的核心矛盾，积极推广以提前申报为基础，优先安排属地查验的“抵港直装”业务模式，实现“从工厂直达码头”，进一步节省物流成本，最大限度压缩货物通关时间。